

Отзыв
об автореферате диссертации Тремаскиной Олеси Александровны
«Моделирование концепта ECONOMIC CONFLICT в англоязычном
медиадискурсе»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
филологических наук по специальности 10.02.04 – Германские языки

Диссертация Тремаскиной О.А., посвященная изучению концепта ECONOMIC CONFLICT в русле проблематики лингвокогнитивного моделирования, может рассматриваться как исключительно интересное сочинение. Исходя из содержания автореферата, можно констатировать, что рецензируемая работа характеризуется **актуальностью**, которая выражается в выборе объекта, материала исследования, а также методов исследования. Актуальность проведенного исследования подтверждается новыми фактами языковых феноменов, сложностью научного осмысления.

Научная новизна проведенного исследования состоит в том, что в нем впервые проводится комплексное, детализированное лингвистическое исследование концепта ECONOMIC CONFLICT в англоязычном медиадискурсе с позиции когнитивного моделирования. **Новизна и актуальность** диссертации усилены тем, что данное исследование выполнено на материале актуального языкового материала. Им стали около 2100 слов и словосочетаний, отобранных из медиатекстов периодического издания “The Financial Times” 2017-2019 гг.

Теоретическая значимость рецензируемого исследования заключается в том, что оно вносит вклад в развитие когнитивной лингвистики и медиалингвистики. Вместе с тем, полученные выводы представляют ценность для различных исследований, связанных с феноменом экономического медиадискурса, включая также внеязыковые дисциплины, затрагивающие проблемы языка.

Работу О.А. Тремаскиной следует признать ценной и **в практическом плане**, поскольку результаты выполненного исследования должны найти применение в практике преподавания делового иностранного языка, в спецкурсах по когнитивной лингвистике, при разработке лекционных курсов по лексикологии.

Структура диссертации соответствует теме и цели исследования.

Достоинством работы является подробный и тщательный анализ языковой презентации экономического конфликта с применением метода когнитивного моделирования. В качестве особой заслуги автора следует отметить, проведенное ею исследование, нацеленное на установление

детерминированности концепта ECONOMIC CONFLICT другими важными явлениями и объектами действительности – экономическим кризисом, политикой, социальным конфликтом и государством. Автор проделал внушительный объём работы от изучения лексикографических источников, как первой ступени в моделировании концепта, до его графической репрезентации.

Тщательное ознакомление с текстом автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация представляет собой интересное, глубокое самостоятельное и завершенное исследование. Тема диссертации в достаточной мере отражена в автореферате. Положения, выносимые на защиту, находят свое отражение в выводах. Результаты исследования прошли значительную апробацию в форме участия в научно-практических конференциях вузовского, всероссийского и международного уровней. Число публикаций по теме исследования представляется достаточным для апробации работы.

Знакомство с текстом автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация «Моделирование концепта ECONOMIC CONFLICT в англоязычном медиадискурсе» соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» (утверждено постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09. 2013 г. № 842), а ее автор, Тремаскина Олеся Александровна, полностью заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – Германские языки.

Кандидат филологических наук (10.02.04 – Германские языки),
доцент, доцент кафедры иностранных и латинского языков
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Тверской государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
(ФГБОУ ВО Тверской ГМУ Минздрава России)
170100, г. Тверь, улица Советская, дом 4
тел. +7 (4822)32-17-79
alinasokolova.tver@yandex.ru
<https://tvgmu.ru/>

«25» мая 2021 г.

Алина Юрьевна Соколова

